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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:748 Litauens anmälan av Belarus till ICC

Belarus diktator Aleksandr Lukasjenko har i helgen som väntat utropats till 
segrare i vad regimen kallat för val. Han styr som bekant med järnhand ett land 
som präglas av grova kränkningar av fundamentala mänskliga fri- och 
rättigheter.

Massarresteringar, tortyr och tvångsförvisningar har präglat landet länge, och 
även i det senaste skenvalet såg vi massarresteringar. Belarus regim under 
diktatorn, som nu inleder sin sjunde period, saknar legitimitet och är att 
betrakta som illegitim. Därtill utgör hans regim, utöver de grova 
människorättskränkningar som sker gentemot den egna befolkningen, ett direkt 
hot mot den fria världen. De har ett nära samarbete med inte minst Ryssland 
och andra stater som på intet sätt går i linje med de fundamentala värden som är 
centrala för den fria världen. Det finns med andra ord mycket goda skäl att 
understödja den verksamma demokratiska oppositionen såväl i som utanför 
landet samt sätta press på diktaturen.

Sverige har under nuvarande regering glädjande nog tydliggjort sitt 
engagemang för att främja demokrati och respekt för mänskliga rättigheter i 
Belarus. Man har bland annat gett stöd till civilsamhällesinitiativet International 
Accountability Platform for Belarus, som sysslar med att sammanställa och 
bevara bevis på människorättskränkningar från regimen och som kan utgöra 
brott mot folkrätten. Samtidigt har det visat sig att Sverige inte har stöttat 
Litauen som anmält Belarus till Internationella brottmålsdomstolen (ICC), 
vilket undertecknad har tagit upp med utrikesministern tidigare i bland annat en 
skriftlig fråga (2024/25:456).

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
svara på följande fråga:

 

Vad är skälet till att Sverige inte stödjer Litauens anmälan mot Belarus till 
Internationella brottmålsdomstolen (ICC)?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-31
Besvaras senast
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


